75.27   ALGORITMOS Y PROGRAMACION .IV

CURSO MIERCOLES Y VIERNES DE 19 A 23 HS


PRACTICA 1: CLAVES ALTERNATIVAS

1) Una empresa  cuenta con un registro de sus empleados de acuerdo con el siguiente diseño:

	Nro de empleado  
	Nombre
	Domicilio
	Nro.DNI
	Indexado

	9(5)
	X(20)
	X(30)
	9(8)
	


Clave 1ra.                                                                               Clave 2ria. s/duplic.

Se pide:

a) Un programa que, a partir de un archivo secuencial de NOVEDADES con igual diseño (excepto el nro. de empleado) de alta los nuevos empleados.

El nro de empleados será asignado en forma secuencial creciente a partir del último número existente en el archivo.

b) Un programa que liste todos aquellos empleados cuyo nro.ese entre 00001 y 10000 y con DNI menor a 20.000.000.

c) Un programa que liste todos aquellos empleados con DNI entre 15.000.000 y 20.000.000.

2) Una empresa de transportes  cuenta con un archivo de conductores que tiene el formato:

	Nro Conductor
	Nombre
	Antiguedad
	Nro.Micro

	9(4)
	X(20)
	99
	999


Clave 1ra                                                                                      Clave 2ria c/ duplicados

Se pide:

a) Un programa que , en  base a un archivo de variedades  del  diseño que se explicita , haga el ABM  del  archivo de conductores.
Para la modificacion  considerar los campos ANTIGUEDADES  y Nro. DE  MICRO si  son  distintos de cero y NOMBRE si es distinto de espacios.

	Nro de conductor                
	Nombre
	Antigüedad
	Nro.de Micro.
	Operación

	9(4)
	X(20)
	99
	999
	X


SECUENCIAL DESORDENADO.

b)Un programa que liste, para cada micro los nombres de sus conductores

3) Un video club cuenta con un  archivo de peliculas con la estructura 

:

	Nro PELICULA
	Nro INVENTARIO
	TITULO
	GENERO
	FECHA INGRESO

	9(4)
	9(6)
	X(20)
	XX
	9(8)


       clave 1ra        Clave 2ria  S/duplicados                                               Clave 3ra c/duplicados

Formato de  FECHA INGRESO :   DD  MM  AAAA 

Se pide : 

a) Dar de alta ,en  base a un archivo secuencial de igual diseño   (exceptuando el Nro. DE  INVENTARIO) las peliculas recién llegadas.   El Nro. DE INVENTARIO se asignará en forma secuencial creciente a partir del último informado en el archivo .

b) Un programa que liste las películas de un determinado género anterior a una determinada fecha leída del teclado.

4) Un hotel cuenta con un archivo de habitaciones con el diseño:

	Nro HABITACION          
	CLASE
	COSTO POR DIA
	CAPACIDAD
	OCUPADA

	9(4)
	X
	9(4)
	9
	X


             clave 1ra.
    clave 2ria  c/dup.   


.
 Clave 3r ia c/dup.

FORMATO OCUPADA: S o N (usar nivel 88)

Se pide:

a) Un programa que liste las habitaciones de una cierta clase y capacidad. 

b) Un programa capaz de modificar el costo de todas las habitaciones de una clase.

c) Un programa que ocupe o desocupe todas las habitaciones de un determinado piso (son los dos primeros digitos del Nro.de Habitacion).)

PRACTICA 2 

INTERACTIVIDAD

1) Resolver el ejercicio 1)   a)  de la PRACTICA 1 en  forma interactiva

2) Idem ejercicio 2)   a)

3)Idem ejercicio 3)     a)

4) .Implementar todo el ejercicio  4)  de la PRACTICA  1  en  forma interactiva en un solo programa con menu.

5) Una empresa de venta de productos via telefonica cuenta con sistema para sus clientes con tarjetas de credito.  Este sistema tiene los archivos.

TARJETA

	Nro.  TARJETA
	TARJETA 
	NOMBRE  USUARIO  
	MONTO  MAXIMO

	9(10)
	XX
	X(20)
	9(8)


            clave

ARTICULOS

	Nro.ARTICULO
9999 
	PRECIO
9(7)
	TARJETAS
XX
	
Indexado

	
	
	5 ocur.
	


Al recibir un pedido telefonico, primero debe verificarse el nro. y nombre de la tarjeta.Luego se tomara la serie de articulos pedidos (maximo 10) .

Se vera que existan, que se puedan pagar con la tarjeta citada y que el monto total no supere el monto máximo permitido.

Una vez confirmado todo, grabar un archivo de pedidos con  el diseño:

FORMATO 1

	Nro PEDIDO
	Nro.TARJETA
	TARJETA

	9(4)
	9(10)
	XX


FORMATO 2

	Nro.ARTICULO
	CANTIDAD
	PRECIO UNITARIO

	9(4)
	99
	9(7)


FORMATO 3

	CANT ARTICULOS       
	PRECIO TOTAL

	99
	9(8)


             (Cant reg formato 2)

PRACTICA 3-  SORT

1) La universidad de Ankara tiene un archivo de alumnos con el diseño:

	NRO PADRON                                         
	NOMBRE
	DNI
	Secuencial ascendente

	9(5)
	x(20)
	9(8)
	por nro de padrón


Obtener un nuevo archivo de alumnos pero ordenado por DNI.

2) El registro de automotores de Nepal  tiene su archivo de autos con el siguiente diseño:

	PROVINCIA     
	NRO PATENTE
	MARCA
	MODELO
	PROPIETARIO
	Secuen. orden ascendente 

	X
	9 (7)
	X (10)
	X (10)
	X (20)
	por Prov.+ Nro. Pat.


Se pide:

Generar  un archivo secuencial con el diseño.

	PROPIETARIO
	MARCA
	MODELO
	Secuencial ordenado por

	X (20)
	X (10)
	X (10)
	Propietario -Asc/Marca - Desc/Modelo - Asc.


3) Dado el archivo del ejercicio 2, en vez de crear el archivo de salida listar lo pedido.

4) Idem pero solo listar los automoviles de la provincia "C" ordenados por marca.

5) Idem archivo ejercicio 2 pero listar la cantidad de autos por marca y modelo existentes en todo Nepal.

No usar ninguna tabla.Solo usar el sort.

6) La marina de Togo, cuenta con un registro de sus dotaciones en un archivo con el siguiente diseño:

	NRO SERIE
	NOMBRE
	GRADO
	FECHA INCORPORACION
	DESTINO

	9(7)
	X(20)
	XX
	9(8)
	XX


        CLAVE                                                                                      INDEXADO

También existe un archivo de destinos:

	DESTINO
	DENOMINACION
	CLASE
	Indexado  Clave: Destino

	XX
	X (20)
	X
	


Se pide:

Obtener un archivo secuencial con la siguiente descripción.

FORMATO 1

	CLASE

	X


FORMATO 2

	NOMBRE 
	GRADO 
	FECHA DE INCORPORACION

	X(20)
	XX
	9(8)


7) Idem archivos ejercicio 6.
Listado de todos los tenientes (1er  caracter de grado = T) asignadas al portaaviones nuclear "DUNGA-DUNGA' ordenadas por fecha de incorporación decreciente (fecha = DDMMAAAA).

8) Idem ejercicio 6.Listar todos los datos de cada hombre junto con la denominación del destino con orden por  GRADO, FECHA DE INCORPORACION, NOMBRE.

9) Idem 6.Generar un archivo indexado con aquellos hombres incorporados en el año 1966.Usar todos los datos menos el destino.

PRACTICA 4            -SUBPROGRAMAS

NOTA: Para todos los subprogramas hacer la sentencia CALL que corresponde.

1) Hacer un subprograma que recibe una fecha en formato DDMMAAAA, la valide y devuelva una señal de validez (So N).

2) Hacer  un subprograma que , dadas dos fechas calcule la cantidad de días que hay entre ellos.

3) Hacer un subprograma que recibe una tabla de 100 elementos. La ordena y la devuelva. También debe seleccionar el elemento mayor  y el menor en variables separadas y la posición del elemento que es, o mas se aproxima al valor medio del total de la tabla.

4) Idem 3 pero la cantidad de elementos el > = 100 y este se informa como parámetro.

5) Hacer un subprograma que recibe un código de usuario y un password, y debe verificar que exista el usuario, que la password sea correcta y entonces si devuelve el nivel de seguridad.
Implementar mensajes de error ante las contingencias  posibles (no existe, password incorrecto).

Archivo de Seguridad

	USUARIO 
	PASSWORD
	NIVEL SEGURIDAD
	Indexado  por  

	X (3)
	X (8)
	99
	USUARIO


6) Hacer un subprograma que recibe un codigo de operación a realizar con un archivo y, de ser necesario una clave del mismo; y devuelve, de acuerdo a la operación un registro del archivo.

A -   abrir             C  -  cerrar        L  -  leer     B  - borrar.

archivo                  

	CLAVE
	RESTO

	X  (5)
	X (45)


7) Hacer un subprograma que, dado el Nro. de legajo de un empleado, obtenga el acumulado de los sueldos del mismo y la cantidad de meses leidos.

SUELDOS

	NRO DE LEGAJO
	ANO
	MES
	SUELDO
	Indexado por

	9 (6)
	9(4)
	99
	9 (7) 99
	Nro de Legajo


8) Hacer un subprograma monitor de errores de archivos. Cualquier programa que lo necesite lo invocará informando: programa, archivo, operación que se intentó, código de filae-status.
Al ser invocado el subprograma grabara un registro con el formato:

	DIA
	HORA
	PROGRAMA
	ARCHIVO
	OPERACION
	CODIGO FS
	Secuencial

	9 (8)
	9 (6)
	X (8)
	X(8)
	X
	99
	


Recordar que no existe la recursividad.

PRACTICA 5  -  ARBOLES Y REDES

Diagramar y codificar los programas COBOL para resolver;

1) Dado el archivo secuencial FLIA- SEQ, con los campos PADRE (X (10)) , HIJO (X(10)),  EDAD (9(2), SEXO ( X(01)= 'M' / ' F ') generar el archivo indexado que almacena el árbol FLIA.

2) Dado el árbol FLIA, imprimir la cantidad de descendientes varones que tiene 'PEDRO' .

3)  Dado el árbol FLIA, imprimir la edad y sexo de todos los tartaranietos de 'JUAN' .

4) Dado el árbol FLIA, imprimir nombre y sexo de todos los nietos de 'MARIA' menores de 15 años.

5) Dado el árbol FLIA, imprimir todos los descendientes (hasta la 3ra. generación)  de todos los bisnietos varones de ' JULIO' .

6) Dado el árbol FLIA, imprimir todos los primos segundos de 'JORGE' .

7) Dado el archivo  secuencial EXPLOSION- SEQ, con los campos PIEZA (X ( 4)), SUBPIEZA (X(4)), CANT-- SUB-PIEZAS-POR -PIEZA (9(3)) generar el archivo           indexado que guarda la información de EXPLOSION-DE-PARTES.

8) Dado el árbol EXPLOSION- DE- PARTES y el archivo STOCK, cuyos campos son  COD-PIEZA (X(4)), DESCRIPCION (x(20), STOCK-ACTUAL (9(3)) imprimir cual es la máxima cantidad de televisores  ' X3R6 ' que se pueden producir con el stock actual.
COD-PIEZA es la clave primaria del archivo STOCK.

9) Dado el árbol EXPLOSION- DE-PARTES y el archivo STOCK  (idem punto 8) indicar si se pueden producir lavarropas 'BB11' con el stock actual,  y en cada caso de ser posible actualizar  el stock

10) Dado el archivo secuencial CENTRALES-TELEFONICAS, con los campos CENTRAL-ORIGEN 9(X (10)), CENTRAL -DESTINO  (X (10)):

              a)  Cuál es el ordenamiento conveniente para generar el archivo indexado?.

               b) Supuesto éste ordenamiento , generar el archivo indexado que guarda la información de las    REDES-CENTRALES con los siguientes campos :

ORIGEN (X(10)),ORDEN(9(12)), DESTINO(X(10)),

CANAL OCUPADO (X(1)= 'S'/'N').

(inicialmente todos los canales están desocupados).

Nomenclatura: Un canal es el ' arco ' desde central origen a central destino.

                           Una ruta es un conjunto de canales que comunican una central con otra.

11) Dada la REDES-CENTRALES imprimir todas las rutas posibles para establecer una llamada entre la central "M.SUSANA" y la de "EL TREBOL" independientemente de que los canales estén o no ocupados.

12) Dada  la REDES-CENTRALES imprimir todas las rutas libres para establecer una llamada entre la central de 'M..SUSANA y la de 'EL TREBOL' 

(Una ruta esta libre cuando todos sus canales están desocupados).

13) Dada la REDES- CENTRALES asignar la primera ruta libre para establecer una llamada entre la central de 'M.SUSANA' y la de 'EL TREBOL'. En caso de ser imposible displayar mensaje de error.

(Asignar la ruta implica ocupar todos los canales que la componen)

14)Dada la REDES-CENTRALES liberar la primera ruta que comunica 'M.SUSANA' con 'EL TREBOL'. (Liberar una ruta implica desocupar todos sus canales).

15) Dada la REDES CENTRALES asignar la ruta libre de menor cantidad de canales para establecer una llamada desde la central de 'M.SUSANA" y la del "EL TREBOL".En caso de ser imposible displayar mensaje de error.

16) Dada la estructura ARBOL en un archivo indexado con campos; 

PADRE(X(3)), ORDEN (9(2)), HIJO (X(3)), INF (X(10))

agregar el nodo con padre= PADRE- X, hijo=HIJO-X e inf= INF-X  de acuerdo a estas cuatro formas:

a) Transformar el archivo indexado en un archivo secuencial.

modificarlo adecuadamente y volver indexarlo considerando que HIJO-X es un nodo terminal.

b) Transformar el archivo indexado en un archivo secuencial, 

modificarlo adecuadamente y volver indexarlo, pero HIJO-X   puede ser no terminal.

(los hijos de PADRE-X  pasan a swer hijos de HIJO-X).

c) Sin pasar por el archivo secuencial y considerando que HIJO-X es  un nodo terminal.

d) Sin pasar por el archivo secuencial pero HIJO-X puede ser no terminal.

